

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidi-
jak küldendők.
Kéziratok nem tartoznak vissza.

Felelős szerkesztő: Eder János.
Kiadó- és lap tulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 ko
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

Sportfiúk és sportleányok.

Vagy negyven év előtt idejött hozzánk egy németországi tornász, aki a fejébe vette, hogy ő a magyar ifjúságot megtanítja tornázni, nem is sejtve, hogy ez a kezdeményezés minő óriási fejlődésnek nyitja meg az utat.

A szabályszerű gimnasztikát akkor még hazánkban alig ismerték, nem hogy még arra is gondoltak volna, hogy a tornát kötelező tantárgyként vegyék föl a tanrendbe. De „az egészséges testben egészséges lélek” igazságát hamar felismerték nálunk is: belátták, hogy a négy fal közötti gúgoláshoz feltétlenül edzeni kell a zsenge, fejlődő testet és erre legalkalmasabb az észszerűen végzett torna.

Csak hogy a torna lelkes hívei nem érték be az iskolai heti egy-két tornaórával, hanem gondoskodtak azonkívül is, hogy az ifjúság egyéb mozgási gyakorlatok által minél edzettebbé, erősebbé váljék. Így keletkezett az ember-sport, mely ma már nemcsak bámulatra méltó, de valósággal ijesztő mérveket öltött.

Nagyon jól emlékszem, hogy ez előtt mintegy harminc évvel minő mosolylyal, minő szkeptikus lenézéssel fogadták egy napilapnak azt a kísérleteit, hogy sport rovatot nyitott. Pedig ebbe a rovatba

akkortájt csak a lóversenyek, később az udvari vadászatok, majd a kutyakiállítások hírei kerültek. Ma már nincs napilap, amely legalább néhány hasábot ne szentelne a sportnak, amely időközben számtalan válfajjal kibővítte a legnagyobb érdeklődésre tart számot.

Ha kérdezzük, hogy a sportnak ilyen óriási terjeszkedése üdvös-e, akkor erre okvetlenül nemmel kell felelnünk. Nincs szándékunkban a sport ellen filipikával harcolni, mert ez épp oly helytelen, mint — különösen a mai viszonyok közt — meddő is volna. Nem — a sport hasznát el kell ismernie mindenkinek, ellenben nem lehet eléggé korholni azt a tulzást, amellyel ifjúságunk hódol neki.

A sport áldásait tönkreteszi a rekordhajhászás, amelynek már a sport igazi céljához — a testedzéshez — csaknem semmi köze többé nincs. Az eredeti cél így teljesen fel lesz áldozva a feltűnési viszketegnek.

Mert kérdelem, mi köze a sportnak ahhoz, hogy egy jó uszó negyvenöt méter magasságról és árammal szemben beleveti magát a vízbe. Még ha ez az örült merészség sikerült volna is, hozzájárult volna-e az ahhoz, hogy az illető erősebb, fejlettebb szervezetű legyen. Am nem is kell éppen ebbe

a legfeltűnőbb példába kapaszkodni, hogy a sportüzés és a feltűnési vágy kinövéseinek ártalmasságát bizonyíthassuk, hiszen ezer meg ezer eset szolgáltat évenként szomorú krónikát a sport el-fajulásáról.

Nemcsak fiúk, legényemberek, de a lányok is örületes rajongással vetik magukat a sportra, amelynek különféle nemeit épp oly kintartással, etszántsággal, mondhatnók konoksággal üzik, mint a férfiak. Az összes ismert sportnemek közül eddig még csak egyet nem karoltak föl a leányok is: a footbalet-tán azért, mert az éppen nem felel meg a nőiességnek. De a leányoknak nem volt nyugtok: most már ők is kezdenek labdákat rugdosni. S ez már kissé sok. Mert az egészségnek a sportnál még hasznosabb a mértékletesség — nem csak az evés-ivásban, hanem a testgyakorlatban is.

Ha továbbra is úgy visszaélnék a sporttal, amint az mostanában már szokássá vált, akkor az mindenesetre sokkal többet árt, mint használ. Azt pedig nemcsak azért, hogy tulságosan sok alkalmat nyújt balesetekre, hanem azért is, hogy a sportnem természet szerint egyik-másik testrészt — a többiek rovására — fejleszti.



Egy szó.

Irta: Benedek László.

Karom Irén vállán nyugodott, ő meg göndör fejcskáját hajtotta keblemre. S tét éjjel volt egyetlen csillag sem látszott, ahold is mintha csak nekünk szerelmeseknek lett volna segítségünkre elbujt a felhők mögé. Magától értetődik ennek mi módfelett örvendtünk mert a sötétségtől kétlépésre sem lehetett látni.

Maga merész leány, Irén! szóltam s szavaimat alig érezhető csókkal kísértem.

— Loránt magáért mindent megtudok tenni, Kijöttem éjnek idején erre a most oly elhagyott tájra csak hogy lássam magát. Ha ezt a mama meg a francia megtudná!

Irén valami gazdag tőzsér leánya volt s én voltam az a szerencsés fickó kibe beleszeretett. Gyönyörű kétemeletes villájuk volt a városon egészen künn a ligetben. Az anyja-született lipót-városi asszony-és a francia nevelőnő úgy vigvázfel rá mint valami hercegisaszonnyra. Napal sohasem beszélhettem vele úgy, hogy

kénytelenek voltunk északa összejönni. Hosszas rábeszélésnek engedve jött el csak Irén ügyesen kilopódzott a villából s egyenesen oda jött hozzám.

A bokrok eltakartak, senki sem láthatott bennünket.

Irén megrezent. A nyári éj dacára fázékonyan huzta össze felső kabátját s közelebb simult hozzám.

Ha elképzelem hogy úgy vasárnapon mennyien sétálnak itt a ligetben... Ugyanezen a helyen... s most rajtunk kívül egy lélek se jár erre.

— Remélem nem fél?
— Nem. Ha önt magam mellett érzem, nem félek semmitől.
— Gyönyörű az éj.

— Gyönyörű... ismételte a leány. Olyan fenséges ez a csend. A természet pihen, mindenki alszik. Olyan édes valami ilyenkor, az ábrándozás. Az ember átadja magát gondolatainak, a szíve érzéseinek.

Én csodálkozva hallgattam Irént, így még sohasem beszélt, nem gondoltam, hogy ennyire ideális leány is van még. Hisz ez valóságos csoda, ennek fogalma sincs még semmiről. Ez a leány angyali ártatlan teremtés, oly annyira

tiszta, hogy nem ismeri még hallásból sem a bűnt. Azt a sok piszkot és szennyit mely mindenhol környékez bennünket.

Mert ha ismerné, nem tudna így beszélni. Az ártatlanságot ilyen módon nem lehet tettetni.

Fenséges, — rebegette félhalkan, csukott szemekkel a leány. A bokrok közt zörejt hallatszott.

Abban a pillanatban egy rongyos alak ugrott elénk fenyegető mozdulattal. Irén ösztönszerűleg is hozzám húzódtott. A férfi egy lépésvíre állott tőlem, úgy hogy az éj dacára is egy pillantás alatt fogalmat alkothattam arról, hogy kivel állok szemben. Ugy nézett ki, ahogy a festők szokták festeni azt az igazi tipikus a züllés legalacsonyabb fokán álló emberességből kivetkőzött egyént. Ez meg annál is ijesztőbb, valóságos szörnyalak volt. Kiálló nagy szeme, vadul forogtakai mint valami vadállatéi. Hosszu bozontos haja szemébe lógott. Ruhája rongyos, lábán cipő nem volt.

— Mit akar? — Kérdeztem tőle.

Durva nevetése volt az első hang, melyet hallattott.

— Ezt a leányt akarom.

UJDONSÁGOK.

— **Erzsébet királyné halálának évfordulója.** Folyó hó 10-én kedden, lesz tizennégy éve, hogy Erzsébet királyné, Magyarország Nagybasszonya Genfben meghalt, Ebből az alkalommal nálunk is mint mindenhol, gyászmise lesz, amelyen úgy az előljáróság, mint az egyletek és testületek tagjai részt vesznek.

— **Személyi hír.** Ruffy Pál miniszteri tanácsos és dr. Turcsányi Imre a szegedi áll. gyermekmenhely igazgatója f. hó 6-án az itteni telepet megvizsgálták és megelégedésüket fejezték ki az előljárásnak, valamint dr. Dékény Béla főorvos és Boda Rózsika telep felügyelőnek. — F. hó 7-én Koszta László izsáki szőlő nagybirtokos az előljáróság meghívására kiszállott, hogy szőlő telepeinket megvizsgálja és az ottani tapasztalás alapján a bajok orvoslásáról értekezhessek.

— **Halálozás.** Mint részvétellel értesülünk Boér Jakabot és családját nagy csapás érte, ugyanis fia Antal a M. F. T. R. T. elenőre folyó hó 1-en Szilistrián. (Bulgária 39 éves korában hirtelen meghalt. Özvegyét és három átvát hagyott hátra. Nyugodjék békében!

— **Továbbképző tanfolyam iparosmesterek és segédek számára.** Miután az ország nagyobb városaiban élénk mozgalom indult meg az iparosmesterek és segédek között, hogy úgy az általános közművelődési, mint szakismeret-terén magukat tovább képezzék, a kereskedelemügyi miniszter mintegy 15 városban ily célú továbbképző tanfolyamot rendez s ennek szervezését a magyar kir. technológiai intézetre bízta. A szegedi kereskedelmi és iparkamara, a csongrádi ipartestület kérelme folytán f. évi nov. 1-től kezdőleg Csongrádon is tart ilyen továbbképző tanfolyamot melyre jelentkezni lehet Boda Márton ipartestületi jegyzőnél szeptember hó 11-ig bezárólag. A részletek megbeszélése végett ma d. u. 3 órakor az ipartestületi helyiségben értekezlet tartatik, melyre az érdeklődők ez uton is meghívattak. Reméljük, hogy Csongrád város értelmes és munkaszerető iparossága meg fogja ragadni az alkalmat és a tanfolyamon való tömeges részvételével biztosítani fogja annak sikerét mely esetben ez a tanfolyam évről-évre engedélyeztetik.

— **A csongrádi színház heti műsora.** Vasárnap, szept. 8-án délután Gésák, nagy operette, este Kádár Bere Emma felléptével Asszonyfaló, új operette. 9-én Leányvásár, fél helyárrakkal. 10-én Csitri, kitűnő új vigjáték. 11-én Berkovits és társa, új

nagy operette. 12-én Hit és Haza, érdekesítő dráma. 13-án Kis gróf, fél helyárrakkal. 14-én Nincs tovább, kiváló színmű Földes Imrétől. 15-én János vitéz, ingyen előadás, este Lengyel menyecske, új operette. Előkészületen Csók szanatórium, Kis szerető, Kis kávéház, Papa, Szerelmem gyereke.

— **A beiratások eredménye.** Az új tanév megkezdődött s a polgári iskolákban a beiratások befejeztettek. Az ovodai és elemi iskolai beiratások lassan folynak mert a csongrádi nép hozzá van szokva a szüret utáni beiskolázáshoz s ha a tantestület birságolásra bejelenti a mulasztókat a büntetés legtöbbször elmarad. Az iparis-kolai beiratás is lassan folyik a munkaadók majd akkor szaladnak fűhöz-fához, ha muladékosságuk miatt a főszolgabíróóság érzékenyen megbünteti. A polgári leányiskolában a létszám elérte a múlt évit körülbelül 135 tanuló vétetett fel. A polgári fiúiskolában azonban tarthatatlan állapotok vannak. A szűk lyukhelyiségbe 210 tanuló iratott be, 10-zel több mint tavaly azonkívül mintegy 25 tanuló utasított el helyhiányban az igazgató, ami végtelen szomorú jelenség Csongrád magasabb fokú iskolázására nézve, mert a szegény szülőknek így nincs alkalmuk gyermekének további taníttatására. Az állam részéről még a jóakarát sem mutatkozik, hogy az első kapavágást az intézet felépítésére megkezdje. Az első osztályban több mint 70 tanuló van bezsufolyva, ami két osztály létszámának is elegendő lenne, az ötödik osztály megint nem avittatott meg, jóllehet, hogy a hat osztályt végzetek egy évi önkéntességet nyerne, miért is a negyedik osztályt elvégzett tanulók egy része kénytelen volt az orosházi jól szervezett polgári fiúiskolába beiratkozni. Mégis, teljes higgadsággal mérlegelve az állapotokat, kötelessége lenne a községi képviselőtestületnek az államot a szerződés pontjainak betartására szorítani s nem engedni meg azt a példátlan esetet, hogy az országgyűlés három ízben szavazott meg iskolának építésére közel háromszázezer koronát és még a fűlebotját sem mozdítja meg az illetékes miniszteriumi tényező, hogy építsenek. A mostani egészségtelen ragályiskolát pedig be kell csukni hatóságilag, akkor talán megmozdul

minden irányban az aluszékony lelkiismeret.

A szokás párosan. A szülői gondatlanság, no meg a szerelem gondtalan szokásba röpitett egy pár ifjú lelket a hét folyamán. A leányka egy kereskedőnek pult mellett nevelkedett gyermeke beleszeretett a hetyke cipész-legénybe s miután szülői szentesítést szerelmükhöz hiába reméltek, úgy tettek, mint az ujságokban és regényekben olvasták, megszöktek. A szerelmes pár iránt a rendőrség éber figyelme is felhívott s így remélhető, hogy a szerelmes pár rövid idő alatt a szülők oltalma alá kerül s ne nosokára elrebegik majd a holtomiglant és bevezetnek a csöndes családi élet kikötőjébe.

— **Rendület a vasutnál.** A folyó évi szeptember hó folyamán megtartandó záróhadgyakorlatokkal kapcsolatos nagyobb-mérvű csapatszállítások miatt bekövetkező rendkívüli forgalmi viszonyok folytán és vasutüzleti kényszerítő okokból, az alább következő intézkedéseket léptetik elő. 1. A vasuti üzletszabályzat alapján az összes forgalmat beszüntetik a Fábán árpádhalomi szárnyvonalon f. évi szeptember hó 9-étől szeptember hó 14-ig bezárólag terjedő 6 napra; a személypodgyászforgalmat és kir. postaszállítást azonban Fábán és Arpádhalom állomások között és fordított irányban az összes forgalom beszüntetésének tartama alatt naponta egyszer közúti járművek igénybevételeivel fogják lebonyolítani. 2. A vasuti üzletszabályzat 63. §. (1.) bekezdése alapján a polgári teherárúk felvételét Szeged-Rókus, Hódmező-Vásárhely, Orosháza és Nagyszentmiklós állomásokon — f. évi szeptember hó 12, 13, 14. és 15-én beszüntetik.

Gazdakongresszus Szegeden. A szegedi országos szőlő- és bortüveléssel kapcsolatban a Homoki Szőlősgazdák Országos Egyesülete szeptember hó 22-én Szegeden gazdakongresszust tart a város háza közgyűlési termében. A kongresszuson dr. Istvánffy Gyula egyetemi tanár az ampelológiai intézet igazgatója tart előadást a peronospora elleni védekezés újabb tapasztalatairól továbbá Jablonovszky József, a m. kir. rovarügyi állomás igazgatója a moly elleni védekezés ez évi eredményeiről. A kongresszusra utazók részére a kereskedelemügyi miniszter kedvezményes utazási jegyet engedélyezett. A kongresszusról bővebbi felvilágosítást ad a H. Sz. O. E. hivatala (Szeged, Tisza Lajos-körút 69.).

— **Idő jóslás.** Meteor szerint. — Szeptember legerősebb hatású változási napja. 4 hűvös kevés csapadékkal, 9. csapadékos, szeles; 17 hűvös, esetleg vi-

Azt hittem valami elmeháborodottal van dolgom, akit legjobban szép csendben kikerülni. Felállottam. Irén remegve kapaszkodott karomba menésre készen. A csavargó utunkat állta s egyenest hozzám beszélt.

Egy tapodtat se innen, míg ezt a leányt meg nem kaptam. Aztán elviheti a fenébe a szeretőjét.

A vér a fejembe szállt. Ez a férfi nem örült, hanem egy gonosztevő állat, aki most se nem lát, se nem hall. . .

— Menjünk, — sugta a gyenge szívű leányka fogvacogva. S a hirtelen csendben mintha hallani véltem volna szivecskéje dobogását.

— Eresszen bennünket, parancsoltam merészen a férfinak.

Az felvetette fejét s öklét emelte a levegőbe. Irén ijedten sikoltott fel. Kerülnöm kell az összehúzóást a leány miatt, gondoltam. Ezzel csak mindkettőnknek árthatnék. Aztán eszembe jutott valami.

— Nézze barátom itt van magának egy pár korona pálinkára . . .

A gazember szó nélkül zsebre tette, de egy lépést sem mozdult a helyéről.

— A leány kell!

— Azt pedig nem kapod meg, míg én itt vagyok, feleltem nyugodtan.

Erre a férfi erőszakosan meg fogta Irén karját, maga felé húzta. Velőtrázó síkoltás hallatszott a leány ajkáról, mely kísértetiesen hangzott a csendes éjben. Abban a pillanatban két öklöm magasra összefogva teljes erőmből sujtottam a csavargó fejére.

A nem várt hatalmas ütéstől hátrántorodott és futni kezdett. Messziről kiáltott csak vissza egyes szavakat, melyeket dacára az író naturalista voltára — sem lehet papírra vetni.

Megkönyebbültem lélegzettem fel, de egytálla majdnem kővé meredtem. A leányka ott feküdt mozdulatlanul a fűben.

— Az ijedtségtől elájult szegényke, mondtam magamnak halkán.

Két karom közéfogtam kis testét s megindultam villájuk felé. Pár perc alatt kiértem az utra, melyet egy gázlámpa

fénye világított gyengén. Valósággal megborzadtam. Irén arca halálsápadt volt, szeméi meredten néztek a levegőbe.

Igy csak a holtak tudnak tekinteni.

Egész izemben reszketve tartottam fejem a leányka szíve fölé. Nem dobozott. . . Az életnek már nyoma sem volt. Egy hidegülő holttestet fogtam karjaim között. Az ijedtség megölte szegénykét.

Magamon kívül voltam. Lefektettem szépen a fűre s könnyeimmel áztattam szép arcát. Imádkoztam, könyörgtem s átkozódtam vegyest. Órák teltek így el, míg egyszerre csak észre vettem, hogy ott állok karomban a holttesttel a ház előtt s várom a bebocsátást. Hogy álljak én most a szerető szülők elé a leányka holttestével? Hogy mondjam el nekik a csapást? Hogy mondjam el hogy e gyengéd leánykát egy szó ölte meg? . . .

Egy vadállati szó! . . .

Aki mesélte ezt nekem, becsületszavát adta, hogy a nagy főváros ligetjében történt ez a hihetetlen történet.

baros, 21 száraz, 26 hűvös jeleggel. Szeptember eleje tehát hűvös, majd 9 erősen csapadékos, szeles de elég meleg. 17 körül száraz ismét melegebb jeleggel. A száraz jeleg végig marad.

— **Névmagyarosítás.** Kiskoru Óser János, Margit és László neveiket „Ormai“-ra változtatták belügyminiszeri engedéllyel.

— **Közigazgatási bizottsági ülés,** Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 9-én tartja havi rendes ülését.

— **Szabadság.** Csallány Gábor a csongrádvármegyei kórház gondnoka egészségének helyreállítása végett hosszabb időre Cirkvenicára utazik.

Bírói talár. A napokban érkezett le az ország összes járásbíróihoz, törvényszékéhez s általában minden bírósági forumhoz véleményadás és tanulmányozás céljából az igazságügyminiszterium azon tervezete, mely a jövőben az egész bírói és ügyvédi kar, sőt a törvényszékeknek a jegyzők részére is tárgyalás, illetőleg ítélel-hozatal közben hivatalos funkciójuk alatt fekete talár s papi sípkákhoz hasonló süveg viselését rendelné el a külföldi angol és német szokás mintájára.

— **A közös legelő jellegének megállapítása.** Felmerült eset alkalmából eivi döntésben mondotta ki a földművelésügyi miniszter, hogy az 1894. évi XII. t. c. 6. ik szakaszának hatálya alá tartozó közös legelő jellegének megállapításánál, a telek-önyvi és kataszteri adatoktól való eltekintés mellett, csak a hosszab idejű közös birtoklás és használat tekinthető döntőnek.

— **A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái** Szegeden szeptember hó 22 napján d. e. 9 órakor a szegedi (felső ipariskolába) fognak megtartani. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Boldogasszony-sugárút 18) beküldendők.

— **A kofák megrendszabályozása Zomborban.** Hosszu vajadás után jóváhagyta a miniszter Zombor városának új piaci szabályrendeletét, melyben a közegészségügyi szempontokra különös gondot fordít. A pontos mérleg alkalmazását igen szigorúan ellenőrizteti, de a piacról élő közönséget végleg elkeserítő kofa-visszaéléseket is megszünteti. A rendelet szerint kofának és kupecnek nyáron reggel 8, télen 9 óra előtt vásárolni szigorú büntetés terhe mellett tilos. Miért nem lehet ezt nálunk is megcsinálni.

Fajbaromszi kiosztás. A földművelésügyi miniszter ez idén is osztogat ki fajbaromfikát. Orpington, plimouth és kendermagos kakasokat, pekingi gácsérokat emdeni gunárokat és bronz pulykákat A kiosztás szeptember elején és október végén történik. Kakasért vagy gácsérért 1 k.,

gunárért 2 k., pulykáért pedig 3 koronát kell fizetni; kéréseket a földmiv. miniszterhez címezve, a gazdasági felügyelőügyelők-nél kell beadni.

— **Kairóba vagy Madeirába menni** tüdőbajnál nagyon költséges dolog és csak igen jómódu emberek tehetik. De sok esetben ez nem is szükséges. Nyugodtan maradhatunk a hazában és mégis elháríthatjuk komoly tüdőbajnak a veszélyét, ha kellő időben a megfelelő szert alkalmazzuk. A ki mindennap néhány theáskanálnyi Sirolin „Roche“-t vesz míheltv légzőszerveinek legkisebb gyengeségét, vagy baját észreveszi — legyen akár csak egy látszólag csekély hurutról vagy nátháról szó —, az a legtöbb esetben minden komolyabb tüdő- vagy gégebetegségnek biztosan elejét veszi. Sirolin „Roche“ mindenütt kapható és nagyon kellemes ízű.

Az én Öregem

is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, valamint finom, puha bőr és fehér telnt elérésére és megővésére nincs jobb szappan, mint a világhírű „Steckenpferd“ lilliomtejszappan. Védjegye „Steckenpferd“, készíti Bergmann et Co. cég Tetschen a.E. — Kapható minden gyógyszerár- drogéria- illatsz-rtár s minden szakmába vágó üzletben. Darabja 80 fillér. — Hasonlóképen csodálatosan beválik a Bergmann féle „Manera“ lilliomtejk rém fehér és finom női kezék megővésére, ennek tubusa 70 f-ért mindenütt kapható.

Színház.

Folyó hó 1 én kezdődött nálunk a színi szezon, délután az „Egri Diákok“ este a „Leányvásár“ című operettel Berczik Margittal a címszerepben zsúfolt ház előtt.

A társulatban néhány jó ismerőssel találkoztunk, akiket szívesen látunk a deszkákön, az új tagok pedig közvetlen tapasztalatunk szerint mind elsőrendű erők.

A szép zenéjű darabot a nagyszámu közönség meleg érdeklődéssel nézte végig és sűrűn felhangzott tapssal honorálta színészeink igyekezetét.

Első sorban Bercik Margitot kell kiemelniünk aki szép csengő hangjával és kecses táncával meghódította a közönséget. Jó partnere volt Marosy Géza a tőle a multban megszokott disztíngvált játékaival. A szobaleány szerepében Komáromi Gizi elsőrendű alakítást produkált, sokat mőkázott, szépen táncolt amelyet a közönség zajosan megtapsolt kijutott a tapsból Deák Gyulának is.

A többi szereplők szintén hozzájárultak az est sikeréhez. A közönség kitünően mulatott és egy szép emlékekkel gazdagabban távozott.

Hétfőn 2 án újra a leányvásár ment, dacára a kellemetlen időnek mégis meglehetősen nagy közönség gyűlt egybe.

Kedden Biró Lajos „Rablólovag“ című szellemesen megírt színjátékát adták. A szereplők közül Jnke mint Ferenczi gróf, talentumos művésznek bizonyult, Marosy Géza Lőrincz Erzsi, Miklósi Aladár bravurosan játszották meg szerepeiket. Deák Gyula, Vámos Jenő szintén tetszetek.

Szerdán Martos és Rény „Kis gróf“ című bájos zenéjű operettje közepes néző közönség előtt került színre, pedig a darab igazán qualitásánál és előadásánál fogva zsúfolt házat érdemelt volna. A darabot közönségünk nagy élvezettel hallgatta, különösen tetszett Komáromi Gizi fűlbemászó éneke aki igen bájos Rózsi volt. Mészáros Aranka szintén kitelt magáért A férfiak részéről elsőrendű alakítást produkált Marosy, (László gróf) és Jnke (Agárdi Guidó gróf), jó volt Deák, mint ripacs direktor is, a legjobb azonban aki a közönséget az egész estén át állandó derűltébe tartotta. Medgyesi József volt (Kocsonya), erkölcsös nevelő szerepében. A többi szereplők szintén nagyban hozzájárultak az est sikeréhez.

Csütörtökön Miklósy Gábor igazgató felléptével Guthy Soma „Kegyelmes ur“ című bohózatát adták telt ház előtt.

A népszerű direktort a színpadon való megjelenésekor zajos tapssal fogadta a közönség, mihogy ezzel dokumentálja iránta való szeretetét.

A darab pompás előadásán igen jól mulatott a közönség, különösen Miklósy Gábor sikerült mondásain sokat kacagott.

Marosy, Jnke, Magasházy, Lőrinci Erzsi, Mészáros Aranka és P. Nagy Linda mindannyian jól voltak diszponálva.

Pénteken „Gésák“ japán operette került színre elég csinos kiállításban. Mimoza szerepét Bercik Margit bravurosan töltötte be, Mollit Komáromi Gizi kedvesen adta. A teaház tulajdonosa Deák Gyula cupléit és táncát zajosan megtapsolták, a többi szereplők is jól megállták helyeiket. Meg kell még emlékeznünk Vámos rövid énekeről amely nagyon tetszett.

Tegnap, szombaton Guirand 5 felvonásos drámáját adták elő, amelyről a jövő számunkban fogunk megemlékezni.

Referens.

C S A R N O K.

Kinek van esernyője?

Künn zuhog az eső; a szobában a szűrő-kelet homályos fénye.

Elöttem egy csomó színes himző pamut amelylyel még néhány virágot akartam selyemre himezni, mielőtt beáll az est.

De nem! Elég volt mára a munka. Az estét ismerős család körében akarom tölteni vig csevegéssel. Hiszen ma van a születés napom, s noha rokonaim közül senkisémm lakik itt a városban, mégis szórakozást akarok találni. Nyájas emberek vig kedélyű gyermekek után vágyódom.

Mintha a sarokban álló esernyőm is helyeslőleg bólintana.

Igaz is! Most jut eszébe, hogy amikor nyáron odahaza időztem mamám és testvéreim előtt annak a kívánságnak adtam kifejezést bárha csinos új esernyőm volna.

Ha most egyikök emlékeznék e kívánságomra és esernyőt küldene? S én csak e héten vásároltam egyet! Ime fogantyujának sárkányfeje kárörvendve vigyorog reám

SALVATOR kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörhenynél, emésztési és lélegzési szervek hurutjainál kitünő hatása. Természetes vasmentes savanyúvíz.
Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban. SCHULTES AGOST Szinye-Lipoczi Salvatorforrás-vállalat Budapest, V. Rudolf-trakpart 8.

Sirolin "Roche"

ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen

friss és idült

köhöges, hörghurutnál
tüdőgyulladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszere
tüdővész ellen.



mintha mondani akarná Miért nem irtad meg, hogy megvettél?

Kopogtatnak... Tessék! A levél hordó lép be, postai értesítéseket hoz. Mától. Ahá ez a születésnap ajándék: Kató siessen a postára, s hozza el a csomagot! Az Isten szerelméért! Meddig tart míg ez a leány leveti a papucsait és felveszi cipőit! Mily lomhán vánszorog le a lépcsőkön... Most a házmesternével referél... Már félórja hogy elment... Régen itt lehetne már... Végre megjön... Milyen hosszukás csomagot hoz... Ugyan mi lehet benne? Hol az olló? Valóban most nem volna türelmem a csomagolást képező zsinéget nyugodtan lebontani! Néhány merész vágás és láthatóvá válik egy hosszukás papírcsomagban elhelyezett tárgy és egy levélke.

Előbb el olvasom a kedves levelet. Mama kezeirása. Amit csak egy gyengéd anyai szív kívánhat, mind ki mosolyo a drága sorokból. Aztán azt írja mama többi közt, hogy szívesen fogadjam az „esernyőt” melyet azért küld, mivel nemsokára beáll az esős időjárás és akkor majd hasznát vehetem.

A csomagban nekény kisebb tárgy volt, miket nővéreim küldtek, meg az elmaradhatlan sütemény, melyet senki oly jól elkészíteni nem tud mint édesanyám... S milyen remek esernyő!... Szegény mama!... Mennyire takarékoskodhatott háztartási pénzével, hogy ilyen értékes esernyőt küldhessen nekem s énnekem... nem volt rá szükség.

S ennek csak magam vagyok az oka. Kopogtatnak... „Tessék! Megint a levélhordó... A délutáni vonattal három csomag érkezett részemre.

„Kató fusson megint a postára és hozza el a küldeményeket.”

Egy csomagot Terka néni küld a másikat Károly bátyámtól, a harmadik az öcsém, Ottóval való!... A kedves fiúk! Nem feledkeztek meg rólam. És Terka néni! Nem emlékszem, hogy évek óta valamit ajándékozott volna nekem.
(Folyt. köv.)

3520/1912. kvi szám.

Arverési hirdetés.

A csongrádi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a keresztény fogyasztási szövetkezet felszámolás alatti cégnek Eszes József és neje Sata Rozál elleni 54 korona 58 fillér s jár iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék területén fekvő s a csongrádi 14 számú betétben A, I, 1 sorszámmal felvett 3174,200 hrszámú jószágtest 3 korona

a csongrádi 16. sz. betétben A, I, 1 sorszámmal felvett 4161. hrszámú jószágtestből végrehajtást szenvedőt illető egyharmad rész 120 korona 66 fillér kiáltási árban

1912. évi október hó 15. napjának déle 9 órájkor a kir. járásbíró arverési termében arverés alá fog bocsajtatni s a kiáltási árban alul is de annak két harmadánál alacsonyabb árban nem adatik el.

Venni szándékozók tartoznak a kiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átsojgaltatni.

Vevő köteles a vételárát 3 egyenlő részletekben és pedig az első az arverés napjától számított 30, a másodikat 45, a harmadikat 60 nap alatt mindig az arverés napjától számított 5 százalék kamattal együtt a csongrádi kir. adóhivatalnál mint bírói letétpénztárnál lefizetni s a vétel után járó kincstári illeteket viseini.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Kelt Csongrádon, 1912. évi augusztus hó 5-én a csongrádi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál.

FORGÓ s. k. kir. jegyző.

A kiadmány bitelű:
FÜREDY irodatiszt.

Tisztelettel értesitem a t. könyv vásárló közönséget, hogy a 27 év óta fennálló üzletemben a legújabb kiadásu

iskolakönyvek

rajz és írószerek, író és hangjegyzet, füzetek, színes és fekete ironok, palatáblák, gummik, színes és fekete tinták, tollak, spongyák doboz és táskák levélpapírok, víz és olajfestékek a legjutányosabban csak nálam kaphatók.

kölcsön könyvtár

ifjusági iratok

képes levelező lapok

nagy választékban olcsón kaphatók.

Nyomatványokat

mélyen leszállított árban csinosan és izlésesen készítek.

Nagy raktárt tartok

imakönyvekből

melyeket olcsón árusítok.

Hegedűket,

hurokat és egyéb hegedű felszerelések jutányos árban árusítok.

A t. közönség szíves pártfogását kéri kiváló tisztelettel

Weisz Márk

nyomdatulajdonos.

Csongrádközség fogy. adó bérletességétől

Felhívás

Csongrád község területén levő Szőlőbirtokosok felhivatnak, hogy a kedvezményes adózással fogyasztani szánt oromenyiségeket, legkésőbb f. évi szeptember hó 15-ig a fogyasztási adóbérletességénél jelentsék be.

Csongrád 1912 évi augusztus 31.

Fogyasztási adóbérletesség

Tanoncz!

Egy jó házból való fiú **Meggyesi Ferencz** szabó mesternél **tanonczul** teljes ellátással **azonnal** felvétetik.

Eladó Földbirtok.

Csongrádon a „**Mentett rét**”-ben fekvő **Dr. Ecsery Lajos** szentesi lakos ügyvéd és neje tulajdonát képező **52. hold elsőrendű szántóföld**, amely legnagyobb részben herével van bevetve s a herének kis holdja 150 korona évi bérért bérbe van adva, apróbb parcellákban **azonnal eladó**.

Értekezni lehet a megbízott

Dr. Rásonyi Papp Pál

és

Dr. Rásonyi Papp Miklós

ügyvédek irodájában Csongrádon

Szabó Géza

piactéren levő háza szabadkézből eladó vagy két esetleg négy szobás uri lakás kiadó. Értekezni lehet vele a helyszínen. — Ugyanott egy gyümölcszállító tóderes stráf kocsit és egy kerékpár eladó.

Eladó Földbirtok.

A **Sarki Molnár Sándor és Lajos** szentesi lakosok tulajdonát képező a szentesi „**Bökény**”-ben (a Nagy-rét mellett) fekvő **150. hold**, továbbá a kistókei és nagytókei szélben (Jámborhalmi vasuti megállónál) fekvő **26. hold első osztályú föld** akár egy tagban, akár parcelláknaként **eladó**. Értekezni lehet

Dr. Rásonyi Papp Pál

és

Dr. Rásonyi Papp Miklós

ügyvédek irodájában Csongrádon.

Schwarz József és Társa

Budapest. Váci-körút 53. — Alapítási év 1884.

SZABADALMAZOTT

Ventzki gőztafkarmány-Füllesztő

65, 100, 1600, 300 és 620 liter ürtartalom.

Fülleszt 40—60 pere alatt.

Hordeozható Pálinkafőző Üstök

100, 400 liter ürtartalom.

Az új szeszadótörvény előírásai szerint.

Angel marha és lónyiró gépek és ollók.